

Судакские ВЕСТИ

WWW.VESTI-SUDAK.RU

ПРОЕКТНЫЙ ОФИС АРТ-КЛАСТЕРА «ТАВРИДА» ОТКРЫЛСЯ В СУДАКЕ



У арт-кластера «Таврида» появился проектный офис в Судаке, где можно будет подробно узнать о молодежно-просветительском курорте «Таврида. АРТ», предложить свои инициативы, а предприниматели смогут заручиться поддержкой в рамках партнерских программ.

Двухэтажное здание с мезонином и прилегающая к нему парковочная зона много лет не эксплуатировались по назначению. Руководство арт-кластера «Таврида» совместно с администрацией и отделом культуры г. Судак приняли решение дать легендарному зданию по адресу: ул. Ленина, 39, – вторую жизнь. Сейчас в нем начал работу проектный офис «Тавриды», а в будущем здесь откроются судакская арт-резиденция федеральной сети арт-резиденций «Таврида.АРТ» и досуговый центр для молодежи Судак.

Проектный офис «Тавриды» создан, чтобы лучше познакомить местных жителей и туристов с деятельностью арт-кластера. Здесь любой желающий может узнать об Академии творческих индустрий «Меганом», образовательных заездах и культурных мероприятиях. В офисе подробно расскажут и о том, как сами жители города могут взаимодействовать с «Тавридой». Кстати, здесь же сотрудники рассказывают о свободных вакансиях на «Тавриде» и проводят очные собеседования с кандидатами.

Помимо этого, в официальном представительстве «Тавриды» в Судаке ответят на вопросы, связанные с благоустройством береговой линии, создания пляжей и новых туристических объектов. Строительство Академии творческих индустрий «Меганом» уже дало импульс для развития инфраструктуры Судак и прилегающих территорий. Позитивные изменения затронули сферы энергетике, водоснабжения, водоотведения, ремонта дорог, создания пешеходных зон и обустройства открытых общественных пространств.

Кроме того, проектный офис будет полезен и для представителей бизнес-сообщества – теперь в Судак предприниматели могут получить консультацию по развитию своего дела на территории молодежно-просветительского курорта «Таврида. АРТ», заключить соглашения о сотрудничестве и совместно создать комфортные условия для развития туризма и сферы услуг в Судак.

Проектный офис работает по адресу ул. Ленина, 39 с 10.00 до 16.00, консультации проходят по предварительной записи.

В будущем проектный офис станет частью арт-резиденции «Тавриды» в Судак. В этом же здании откроется досуговый центр для детей и молодежи города, которого ему не хватало: местные дети и подростки смогут посещать занятия по робототехнике, IT, киберспорту и другим направлениям. В здании заработают творческие мастерские и открытые рабочие пространства, а также зал для проведения публичных мероприятий, в том числе встреч жителей и туристов с приглашенными экспертами «Тавриды». Уличная территория, окружающая здание, превратится в зону для отдыха, прогулок и проведения культурных мероприятий: кинопоказов, театрализованных представлений, концертов и интерактивных программ.



12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

Рад поздравить всех с Днем России!

Этот праздник наполняет нас гордостью за наше великое Отечество. Оглядываясь назад, мы видим, какой огромный и сложный путь прошла Россия за последние десятилетия. Это был путь к себе.

Преодолен тяжелейший экономический кризис. Победен терроризм на Северном Кавказе. Наша Родина вернула себе статус великой мировой державы. В родную гавань вернулся Крым, а затем и другие русские земли: Донбасс, Херсонщина, Запорожская область.

Сегодня наша страна противостоит всему объединенному Западу, инструментом которого является Украина, превращенная в анти-Россию.

Но никакие испытания не способны сломить нашу волю и дух. Никакие угрозы не заставят нас свернуть с исторического пути, отказаться от нашей истории, целей и ценностей.

Именно за это сейчас сражаются наши бойцы, участвующие в СВО. Наших воинов поддерживает весь многонациональный народ России.

«Нам силу дает наша верность Отчизне. Так было, так есть и так будет всегда!»
Победа будет за нами!

Глава Республики Крым Сергей АКСЕНОВ

Уважаемые жители городского округа Судак!

Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников – Днем России!

День России – праздник всеобщей гордости и любви к нашей Родине, ее истории, культуре. Он имеет особое значение для каждого жителя нашей большой многонациональной России, для тех, кто во все времена, не жалея сил, трудился, вставал на защиту страны, обеспечивал ее процветание и развитие.

Современная Россия – сильное, независимое государство, твердо и уверенно стоящее на страже своих национальных интересов. Пройдя сложный многовековой путь становления государственности, наша страна сформировала незыблемую силу духа и ценности нашего народа. Мы можем гордиться великими достижениями науки и культуры, единением народов в самые трудные времена.

История России для каждого начинается с малой родины. Наша забота о ней – это забота о настоящем и будущем всей страны, которое зависит от нашего доброго труда, согласия и гражданской ответственности.

В этот праздничный день от всей души желаем всем крепкого здоровья, мира и благополучия, успехов во всех начинаниях на благо нашего округа, республики и всей страны!

Председатель Судакского городского совета К.В. РОЖКО
Глава администрации г. Судака К.Н. ПОДСЕВАЛОВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

АДМИНИСТРАЦИЯ Г. СУДАКА, СОВЕТ ВETERANОВ

ПОЗДРАВЛЯЮТ С ЮБИЛЕЕМ:

Надежду Геннадьевну РУДАКОВУ
с 75-летием – 6 июня.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СУДАКА
В СЕЛАХ СОЛНЕЧНАЯ ДОЛИНА,
БОГАТОВКА, МИНДАЛЬНОЕ, ПРИБРЕЖНОЕ
ПОЗДРАВЛЯЕТ С ЮБИЛЕЕМ:

Индиру Ризаевну ОСМАНОВУ

с 40-летием – 6 июня;

Ирину Владимировну БОЛДИНУ

с 50-летием – 7 июня;

Владимира Валентиновича КОЛМАКОВА

с 70-летием – 8 июня;

Виту Владимировну АБДУЛЬВАТОВУ

с 50-летием – 9 июня;

Алексея Сергеевича ИЛЬИНА

с 45-летием – 9 июня;

Земфиру Бахтиярвну СУВАНОВУ

с 40-летием – 10 июня;

Оксану Ивановну СЛИВА

с 60-летием – 10 июня.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СУДАКА В СЕЛАХ
ДАЧНОЕ, ЛЕСНОЕ ПОЗДРАВЛЯЕТ С ЮБИЛЕЕМ:

Сервера Биляловича ОСМАНОВА

с 55-летием – 6 июня;

Энвер - Эмир Велиевича ОСМАНОВА

с 65-летием – 6 июня;

Николая Валентиновича АРТАМОНОВА

с 60-летием – 10 июня;

Юлию Владимировну ТАТАРАНОК

с 55-летием – 12 июня.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН АДМИНИСТРАЦИИ
г. СУДАКА в с. ГРУШЕВКЕ, ПЕРЕВАЛОВКЕ,
ХОЛОДОВКЕ И СОВЕТ ВETERANОВ с. ГРУШЕВКИ
ПОЗДРАВЛЯЮТ С ЮБИЛЕЕМ:

Ольгу Петровну КОРШИКОВУ

с 60-летием – 5 июня;

Надежду Ивановну САМАРИНУ

с 80-летием – 8 июня.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА СУДАКА В СЕЛАХ МОРСКОЕ,
ГРОМОВКА, МЕЖДУРЕЧЬЕ, ВОРОН
ПОЗДРАВЛЯЕТ С ЮБИЛЕЕМ:

Алексея Александровича ГЛАЗКОВА

с 50-летием – 5 июня;

Сергея Алексеевича МАКАРОВА

с 60-летием – 9 июня.

ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

Хотим сказать огромное спасибо и выразить нашу благодарность МБУ ГОС «Коммухоз» за систематическую уборку нашей улицы, а также за организацию ликвидации последствий сильных дождей. Спасибо Вячеславу Анатольевичу Кузнецову, Юрию Владимировичу Безродному и рабочей бригаде, несколько дней трудившимся на ул. Айвазовского. Мы очень признательны за ваш добросовестный труд!

Жители ул. Айвазовского

В КРЫМУ СТАРТОВАЛ XVI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
«ВЕЛИКОЕ РУССКОЕ СЛОВО»

В Государственном Совете Республики Крым состоялось торжественное открытие XVI Международного фестиваля «Великое русское слово».

Ставший визитной карточкой полуострова, символом борьбы за национальную и культурную идентичность крымчан, фестиваль «Великое русское слово» превратил Крым в один из центров культурной консолидации соотечественников, осмысления принципов и выработки параметров существования Русского мира, защиты русского языка. Сегодня фестиваль проходит в особых условиях, когда на территории Украины идет специальная военная операция по уничтожению фашистского режима, который открыто пропагандирует символы гитлеровской Германии, искажает и переписывает историю, запрещает русский язык, разрушает памятники, уничтожает православную веру и русскоязычное население.

Обращаясь к собравшимся (в числе которых были и глава администрации Судака Константин Подсевалов и глава муниципального образования городской округ Судак, председатель Судакского городского совета Константин Рожко), Глава Республики Крым Сергей Аксенов подчеркнул, что фестиваль уже давно стал площадкой для свободного обмена мнениями и выражения своей русской идентичности. «На площадке фестиваля все всегда говорили достаточно открыто, многие предложения были реализованы и воплощены в жизнь. Мы вместе отстаивали свою позицию, так что сохранение очагов русской культуры – общая заслуга педагогов, общественных деятелей и духовенства. Сейчас фестиваль проходит в непростое для нашей страны время. Мы противостоим практически всему западному миру в стремлении сохранить нашу культуру, традиции и обычаи. Главное, чего требуют от нас вызовы времени, – это всеобщая консолидация, поддержка действий и решений нашего Лидера и, конечно, поддержка воинов, защищающих нашу Родину от попыток врага отменить нашу русскую идентичность», – подчеркнул Глава Крыма.



По мнению Сергея Аксенова, возвращение ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в Россию доказало, что задуть русский дух невозможно. «Мы бьемся за историческую правду и победим благодаря силе нашего народа – всего нашего многонационального народа, ведь для Запада все мы русские. Так и есть. Мы едины, и в этом наша сила», – добавил Глава республики.

По словам Председателя Государственного Совета Республики Крым Владимира Константинова, «фестиваль «Великое русское слово» – это не формальное мероприятие, он имеет практические результаты. Еще в украинский период в дискуссиях нам удалось сформировать крымскую команду. Мы пытались собрать всеукраинскую команду, но только крымчанам удалось реализовать свои мечты и устремления. Потому что мы верили. Сегодня нам брошен цивилизацион-



ный вызов. Против нас – более 50 стран мира. И для нас Победа на цивилизационном фронте не менее важна, чем на военном. Нам нужно сделать исторический разворот к самим себе, заняться построением своей цивилизации. Нам важно сохранить себя от Запада, от его вредоносного влияния. Сначала было слово, а если это великое русское слово, оно точно будет реализовано, убежден в этом», – сказал спикер, выразив уверенность, что итогами фестиваля станут практические решения.



В свою очередь сенатор Совета Федерации от Республики Крым Сергей Цекоев в своем приветственном слове назвал главным достижением проведения ежегодных фестивалей «Великое русское слово» воссоединение Крыма с Россией. Говоря о результатах работы фестиваля в украинский период до 2014 г., он отметил, что удалось сохранить на полуострове образование на русском языке, а также организовать олимпиады по русскому языку на территории всей Украины. По его словам, такой плодотворной работе способствовал настоящий патриотизм крымчан, всегда считающих себя частью великой России.

«Русский язык является символом Российской Федерации наравне с флагом и гербом, поэтому применение иностранных слов в родной речи недопустимо. Сегодня мы должны продолжать нашу работу над укреплением русского мира, защитой русского языка, сохранением кириллицы», – подчеркнул Сергей Цекоев и пожелал участникам плодотворной работы.

Видеопоздравление крымчанам с праздником русской культуры и словесности передали Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко и Председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников.

В рамках торжественного собрания с приветствием к собравшимся обратились главы законодательных органов российских субъектов: Председатель Законодательного собрания г. Севастополя Владимир Немцев, Председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин, Председатель Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики Александр Иванов, глава Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея Владимир Нарожный, а также сенатор Российской Федерации от Донецкой Народной Республики Наталья Никанорова, депутаты парламентов из Ставропольского края и Волгограда, пожелавшие гостям плодотворной работы, интересных и результативных дискуссий, конструктивного диалога, приобретения новых дружеских и деловых контактов.

Для гостей и участников фестиваля свои произведения исполнил известный и талантливый крымский поэт, актер и музыкант Константин Фролов-Крымский.

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ



Волонтеры из села Грушевки объединили неравнодушных из многих уголков России.

Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни общества, особенно ярко раскрывшись во время пандемии. А год назад силы тысяч волонтеров объединились вокруг поддержки участников специальной военной операции на Украине. Помощь бойцам стала своего рода новой общностью людей, которые, несмотря на штатное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помогать находящимся в зоне СВО не только вещами, предметами быта, но и просто добрым словом, заботой и вниманием, имеющими на фронте огромную ценность.

Газета «Судакские вести» поговорила с волонтерами, которые в свое свободное время своими силами и средствами помогают участникам специальной военной операции. Они рассказали, зачем они это делают, и поделились, с чего все началось.

Есть в селе Грушевке небольшая группа в Телеграмм «Надежный тыл». В ней состоят жители из многих уголков Крыма и российских городов. Объединены они одной целью – заботой о военнослужащих, стоящих на страже Крыма.

Наша группа в Телеграмм не очень многочисленна, но очень дружна. Она состоит из добровольцев из многих городов России, несмотря на то, что в ней человек 200. Здесь люди, которые все делают руками, они могут приготовить, испечь, сшить, связать. Это неравнодушные, которые оказывают помощь и постоянную поддержку нашим военным: кто-то средствами, кто-то делом, вниманием, участием. Так получилось, что наше село стало центром, откуда мы отправляем помощь тем, до кого мы можем «дотянуться». Мы не

собираем больших сборов на беспилотники, как большие волонтерские группы. Наша задача – максимально облегчить жизнь военнослужащим, поддержать и показать, что здесь, «на гражданке» – надежный тыл. Чтобы те, кто за ленточкой, знали о том, что их ждут, ценят, любят. Мы просто переносим свое душевное тепло на шитые и связанные вещи, вкусную и свежую выпечку, домашнюю еду.

В нашей группе состоят мамы, жены мобилизованных односельчан. И они передают умильцы. Они передают посылки для своих, а мы собираем для тех ребят, которые служат вместе с ними. Каждую неделю из нашего села выезжают посылки и гостинцы, сделанные с любовью. Это индивидуальные гостинцы, в которых всегда есть письмо или записка с добрыми словами от реальных адресатов, которые с любовью собирали свои приветы, приложили к этому не только руки, но и сердца. Они всегда подписаны. Если по какой-то причине не получается передать – мы находим способ. Ребят, которые охраняют подступы к Крыму, мы посещаем раз в неделю.

Я благодарю каждого, кто не остался в стороне. Это люди, которым не наплевать, что происходит в нашей стране, и все это они делают по зову сердца, объединены одной идеей.



Наши участники группы с радостью откликаются на призыв о помощи в любом сборе. Все – с пониманием о том, для чего это и для кого. Иногда доходит до смешного, я не успеваю дописать сообщение, а у меня двор полон людей, которые уже откликнулись. Я восхищена этими людьми! Мы делаем общее дело.

В нашей группе есть парень из села Курского, который всегда откликается на любую просьбу о помощи в доставке, несмотря на то, что у него трое маленьких детей.

Сдобы мы напекли тонны – домашнее, вкусное, приготовленное с душой. В каждом дворе нет равнодушных. Сейчас у нас сбор домашних яиц. Понятное дело, что там никто не голодает, но наше внимание – это понимание того, что мы вместе, ждем их всей страной, что мы за ними. Мы рядом, за нашими ребятами стоит вся страна, и нам не все равно. Мы хотим, чтобы они знали, что у них есть надежный тыл.

Хочу также отметить, что в нашем общем деле участвует и руководство города, держит руку на пульсе. Руководитель территориального органа администрации Судак в селах Грушевка, Переваловка, Холодовка Олег Бессараба в трудный момент всегда рядом и готов прийти на помощь, – рассказывает жительница села Грушевки Ирина Синцова.

По словам Ирины, путь к нашим военнослужащим – не из легких. Почти 20 часов за рулем, но, несмотря на это, каждую неделю в обязательном порядке она привозит ребятам доброе слово и «обнимашки», ведь важен каждый отклик в сердцах солдат, и они ждут наших волонтеров, радуются весточкам и теплым приветам, ставшим такими родными и близкими.



В СУДАКЕ ПРОВЕРИЛИ СОСТОЯНИЕ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ



Представители республиканских властей обсудили с председателями многоэтажек проблемы, появившиеся после капитального ремонта, выслушали жалобы и предложили решения жителей. Когда выполнят просьбы горожан? Подробнее в этом материале.

Дома в кв. Энергетиков отремонтировали два года назад. Крышу застелили шифером, но, по словам жителей, сделали это недобросовестно. Крыша прохудилась шесть месяцев спустя после ремонта, но, чтобы добиться капитальных обновлений, нужно вовремя делать взносы.

Не все жильцы сдают на капремонт, пытаются частями, сдают очень туго и кое-как, не у всех материальное положение позволяет. Нам дали подсказку, как бороться с этим, куда обращаться. Мы будем действовать. Как говорят: стучите – и двери откроются, – делится жительница дома Ольга Галич.

Очереди на капитальный ремонт ждать придется до 2030 г. Ускорить этот процесс можно только регулярными взносами.

А вот жильцы многоэтажек на ул. Гагарина обновлением довольны. Год назад дома утеплили, отштукатурили фасады, заменили крышу. Претензий нет и к качеству оказания коммунальных услуг.

Управляющая компания со своими обязанностями справляется неплохо. Я часто бываю у детей в Симферополе и наблюдаю за работой другой аналогичной организации, поэтому если сравнивать, то наша управляющая компания справляется достойно. Конечно, не без проблем, когда нет уборщицы или еще какая-то трудность – звоню сотрудникам нашей организации – все решается, – рассказывает жительница Судак Тамара Шаркова.



А на ул. Бирюзова жильцы создали товарищество и выстроили эффективные взаимоотношения с коммунальщиками. Лампы в двух подъездах заменили энергосберегающими, поставили новые почтовые ящики.

Эти подъезды и сейчас, как новые. На входах – информационные стенды с перечнем выполненных работ ресурсоснабжающими организациями, отчеты по израсходованным средствам, план выполнения сметы, рядом – список должников и табличка с просьбой сдать лампы, содержащие ртуть.

Вскоре жильцы здесь собираются сделать косметический ремонт стен и начнут с покраски. Для этого нужно собрать 400 тыс. руб.

Представители местных и республиканских властей собрали в единый перечень замечания и предложения жителей Судак. Комиссия определит порядок ремонтов.

В первую очередь мы обсудим, какие дома из списка, в котором 13 многоквартирных домов, попадают в перечень, где будут отремонтированы кровли в этом и следующем годах. Определим, какие дома нуждаются во внеочередном капитальном ремонте, какая там собираемость платежей за него, – рассказала председатель комитета Государственного совета Республики Крым по бюджетно-финансовой, инвестиционной и налоговой политике Ольга Виноградова.

Всего в региональной программе капремонта по Судак – 146 многоквартирных домов. В прошлом году обновили 8 многоэтажек на сумму около 57 млн. руб.

По материалам crimea24tv.ru

В СУДАКЕ ОТКРЫЛСЯ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФОНДА «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»



Основной целью фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов СВО, семей погибших и скончавшихся от ранений бойцов.

Фонд будет оказывать содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение, а также переобучение и трудоустройство ветеранов.

Руководители города встретились с координатором фонда, Валерией Державиной. Обсудили перспективы помощи и сотрудничества.

Фонд работает на базе Департамента труда и социальной защиты населения администрации города Судак (г. Судак, ул. Октябрьская, 36, каб. 3).

График работы: с понедельника по пятницу, с 8.00 до 17.00. Контактный телефон координатора фонда – +7 (978) 943-49-89.

СОТРУДНИКИ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО Г. СУДАКУ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К МЕЖДУНАРОДНОЙ АКЦИИ «САД ПАМЯТИ»



Личный состав ОМВД России по г. Судак присоединился к международной акции «Сад Памяти», прошедшей по всей территории России с 18 марта по 22 июня.

Целью акции является увековечивание памяти 27 млн. человек, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В рамках проводимой акции сотрудники ОМВД России по г. Судак во главе с заместителем начальника отдела МВД России – начальником отделения (ОРЛС), майором полиции Аленой Сердюк высадили липу в честь ветерана Великой Отечественной войны Николая Ерофеевича Радеги, участвовавшего в освобождении легендарного города моряков – Севастополя, а также в штурме Сапун-горы.

Каждое высаженное участниками акции дерево является символом памяти о 27 млн. погибших и благодарности героям от нынешнего поколения.

Мы помним, мы гордимся!

СОТРУДНИКИ СУДАКСКОГО ГОРОДСКОГО СУДА ПРОВЕЛИ ТРЕНИРОВКУ С ВОСПИТАННИКАМИ БОЙЦОВСКОГО КЛУБА «ДОБРОТА»



Открытая тренировка была посвящена Международному дню защиты детей.

Государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественной значимой и творческой активности, патриотизма, воспитания в них высоких спортивных и нравственных качеств.

Представителями Судакского городского суда Республики Крым Виталием Устименко и Романом Кузьмищевым 1 июня была проведена открытая тренировка с воспитанниками бойцовского клуба «Доброта» в г. Судак, где их порадовали умения, выносливость, сила духа и хороший уровень подготовки юных спортсменов. Детям были вручены сладкие наборы, позволившие им восстановить силы после тренировки.

Сотрудники суда отметили высокий уровень профессионализма тренера Игоря Писни, развивающего в детях не только спортивные, но и нравственные качества, а также умение защищать себя и близких.

ВНИМАНИЮ СУДАКЧАН!

В Керченской межрайонной природоохранной прокуратуре в июне текущего года посредством видеоконференц-связи запланировано проведение личного приема граждан первым заместителем прокурора Республики Крым П.В. Смагоринским по вопросам соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды и природопользования на территории Восточного Крыма.

Предварительная запись на прием осуществляется до 20 июня по телефону: 8 (36561) 7-86-21.

В ОМВД РОССИИ ПО Г. СУДАК ВРУЧИЛИ ГРАМОТЫ И БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА УЧАСТНИКАМ КОНКУРСА ДЕТСКИХ ПОДЕЛОК «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ДЯДЯ СТЕПА»



В честь Дня защиты детей руководитель Отдела МВД России по г. Судак Александр Долженко вручил грамоты и благодарственные письма участникам конкурса детских поделок, отражающих образ сотрудников органов внутренних дел «Полицейский Дядя Степа».

Ребята в возрасте от 6 до 14 лет изготовили тематические работы, посвященные деятельности стражей правопорядка. Поделки и рисунки выполнялись в разных техниках и жанрах, для работ использовались бумага, картон, пластик.

В своих работах дети изобразили, как они представляют себе работу полицейских, автотранспорт на котором передвигался Дядя Степа в далекие советские времена.

Лучшие работы определили сотрудники полиции и члены Общественного совета.

Александр Викторович в адрес участников конкурса - Идрисовой Арзы, Михаила Власова, Тихона Полянского, Маргариты Гарагуля, Ксении Некрасовой, Миланы Гребенюк высказал слова благодарности за усердную и кропотливую работу и пожелал дальнейших успехов в учёбе и творчестве.

СОТРУДНИКИ ОМВД РОССИИ ПО Г. СУДАКУ ПРОВЕЛИ «УРОК МУЖЕСТВА», ПРИУРОЧЕННЫЙ К 305-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ПОЛИЦИИ

Сотрудники ОМВД России по г. Судак провели с учениками 9-11 классов «Урок мужества», приуроченный к 305-летию образования российской полиции.

Старший специалист (по воспитательной работе), майор полиции Александр Хомич и психолог ОРЛС, лейтенант полиции Виолетта Ковалева провели для учеников 10-го класса МБОУ «Средняя образовательная школа №2 городского округа Судак» «Урок мужества».

В ходе лекции, приуроченной к 305-летию образования российской полиции, Александр Хомич рассказал, что 5 июня отмечается памятная дата МВД России – День образования российской полиции.

Дети узнали о примерах подвигов и героических поступках, решительных и мужественных действиях сотрудников полиции, выполняющих свой служебный долг.

В качестве примера несения службы школьникам рассказали об истории становления патрульно-постовой службы в России и последующем ее развитии до современного этапа.



СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ПРОВЕЛИ УРОКИ ПРАВОВОГО ИНФОРМИРОВАНИЯ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СУДАК



Сотрудники объяснили детям, что есть преступления, а есть проступки, различия и ответственность за их совершения. Учащимся напомнили, что административная ответственность наступает с 16-летнего возраста, а уголовная – в исключительных случаях и с 14 лет, поговорили и о правилах соблюдения дорожного движения.

Сотрудники рассказали про распространенные причины, которые способствуют совершению правонарушений, а именно: алкоголизм, наркомания, пренебрежение учебной, выяснение отношений только с помощью силы. Сотрудники полиции призвали детей к здоровому образу жизни и к заботе о себе.

Также правоохранители в преддверии летних каникул напомнили ребятам о том, что следует быть бдительными и проявлять особую осторожность на мероприятиях с массовым скоплением людей и в иных общественных местах, на пляжах.

Сотрудники полиции подчеркнули, что надо обращать внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи, сообщать об этом в полицию.

Ребятам также напомнили, что никогда нельзя принимать от незнакомцев пакеты, сумки и оставлять свои личные вещи без присмотра.

В ходе проведенной встречи школьники проявили большой интерес к правовым лекциям и пообещали с нетерпением ждать следующих встреч.

В рамках правового информирования старший юриконсульт правового направления, майор внутренней службы Елена Антипова и инспектор по делам несовершеннолетних ОУУП и ПДН ОМВД России по г. Судак, младший лейтенант полиции Вероника Вербицкая провели уроки правового информирования в общеобразовательных учреждениях городского округа Судак среди несовершеннолетних.

Главной темой обсуждения стала ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений.

ИНФОРМИРУЕТ МЧС

ПРОФИЛАКТИКА – ЭФФЕКТИВНЫЙ СПОСОБ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

С приходом жаркой погоды на территории полуострова местные жители и гости Крыма массово устремляются отдыхать на природу – в лесные массивы, парки и лесопарковые зоны. А значит, увеличивается риск возникновения пожаров, основными причинами которых являются человеческая небрежность и безответственность.

Брошенная горящая спичка, непотушенная сигарета начинают тлеть, а потом переходят в полноценный лесной пожар. Часто можно видеть, насколько завален лес бутылками и осколками стекла, оставленными нерадивыми гражданами. В солнечную погоду эти осколки фокусируют солнечные лучи, как зажигательные линзы, что может стать причиной природного пожара.

Очередной рейд по предупреждению пожаров в экосистеме провели сотрудники Судакского отдела надзорной деятельности совместно с представителями ГКУ РК «Юго-восточное объединенное лесничество». Основная цель таких рейдов – обеспечить максимальный уровень безопасности в пожароопасный период, предотвратить природные загорания и лесные пожары, а также не допустить гибели, травматизма людей и детей на них.

Инспекторы провели разъяснительные беседы с гражданами, рассказали о том, как важно быть внимательными и осторожными, находясь на природе, предупредили о мерах административной ответственности граждан за нарушение правил пожарной безопасности.

В конце бесед сотрудники государственного пожарного надзора вручили памятки о мерах пожарной безопасности.

Отдел надзорной деятельности по г. Судак напоминает, что с 1 апреля на территории полуострова действует пожа-



роопасный сезон. В этот период строго запрещено разведение костров и проведение пожароопасных работ с использованием открытого огня в лесах, природных экосистемах и на прилегающих к ним территориях, включая намеренное сжигание сухой растительности и бытового мусора. Использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и населенных пунктов допускается только при строгом соблюдении требований пожарной безопасности.

Отдел надзорной деятельности по г. Судак
УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Крым

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

С 1.09.2023 Г. ВСТУПАЮТ В СИЛУ ПРАВИЛА ОКАЗАНИЯ ФИЗИКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

Правила предусматривают, какую информацию исполнитель (например, фитнес-клуб) должен довести до сведения потребителей и заказчиков физкультурно-оздоровительных услуг. Это нужно будет сделать наглядным и доступным способом. Речь идет о размещении правил на сайте, информационном стенде и т.д.

Кроме информации, которую нужно раскрывать клиентам по Закону о защите прав потребителей, исполнителя обяжут до заключения договора и во время его действия предоставлять еще ряд данных. Среди них:

- перечень физкультурно-оздоровительных услуг, оказываемых исполнителем;
- формы и (или) условия их предоставления, в т.ч. форма и порядок оплаты;
- условия изменения или расторжения договора;
- список, цена, порядок покупки и оплаты дополнительных платных физкультурно-оздоровительных услуг, если они есть.

Эти сведения потребуют раскрывать так, чтобы любые лица могли с ними свободно ознакомиться в рабочее время исполнителя. Информировать нужно на русском языке. Также можно использовать языки регионов и родные языки народов РФ. Размещать данные надо наглядно и доступно.

Исполнитель должен будет по просьбе потребителя или заказчика либо без нее (при необходимости) бесплатно вызвать скорую помощь и предоставить аптечку.

До оказания, в частности, услуг по физподготовке и развитию потребуют провести инструктаж о технике безопасности. Затем нужно попросить потребителя поставить подпись в спецжурнале. Если клиент откажется от инструктажа, он сам будет нести риски нарушения техники безопасности.

В настоящее время единых правил оказания таких услуг нет.

КАНИКУЛЫ БЕЗ ОПАСНОСТИ



Наступило самое любимое и всегда долгожданное школьниками время – летние каникулы. Как правило, в этот период большую часть времени ребята предоставлены сами себе. В это время взрослым следует задуматься над тем, как ребенок проводит досуг во время каникул, провести с детьми беседы, разъяснив им правила поведения безопасного и в различных экстремальных ситуациях, которые могут возникнуть с ними во время отсутствия взрослых.

В рамках Всероссийских акций «Вода – безопасная территория» и «Мои безопасные каникулы» работники Государственной инспекции по маломерным судам в период летних каникул проводят в школьных лагерях занятия с детьми по безопасному поведению на воде.

Инспектора рассказывают детям, как правильно пользоваться средствами спасения, спасательными кругами и жилетами, как вести себя при возникновении экстремальных ситуаций.

Однако и родителям стоит помнить, что самым лучшим способом обучения детей всегда является собственный пример. Если вы внимательны к собственной безопасности, то и ребенок будет повторять те же действия. Не забывайте, что в любом случае купание детей должно проходить только под контролем взрослых.

Государственная инспекция по маломерным судам МЧС России

ПРОИСШЕСТВИЯ

СУДАКСКИЕ СПАСАТЕЛИ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ ТУРИСТУ ИЗ СИМФЕРОПОЛЯ, УПАВШЕМУ В МОРЕ ПРИ СПУСКЕ ПО ТРОЛЛЕЮ

3 июня на оперативный пульт крымских спасателей поступило сообщение о том, что в бухте Любви, недалеко от пгт. Новый Свет, мужчина, осуществляя спуск по троллею, ударился о камень в море, получив различные травмы, и упал в воду. Он самостоятельно выбрался на камень. Требовалась помощь спасателей в его эвакуации.

К месту происшествия выехала дежурная смена Судакского АСО «Крым-Спас» в составе трех человек и СМП. По прибытии крымские спасатели выяснили, что пострадавший, установив троллей на высоте 10-12 м над уровнем моря, при спуске по тросу на большой скорости столкнулся с камнем и упал в воду. Мужчина находился на расстоянии около 40 м от берега.

Сотрудники «Крым-Спас» совместно с медработником на катере добровольных помощников подплыли к пострадавшему и на носилках переместили его на борт плавсредства. После этого мужчина, житель г. Симферополя 1984 г.р., был транспортирован к берегу, к месту подъезда скорой помощи, для дальнейшей госпитализации с многочисленными травмами различной степени тяжести в Судакскую горбольницу.

МЧС Республики Крым напоминает, что в случае чрезвычайных ситуаций необходимо звонить: «112» или «101».

«СОКРОВИЩЕ СТАРИННОГО ЗАМКА»



Первый день лета, Международный день защиты детей, посвящен сохранению мира на земле. В этот день в клубе с. Ворон состоялась квест-игра «Сокровище старинного замка». Знакомство с красивыми дворцами Крыма, встреча со старым графом (участник кружка художественного слова Илья Сергиенко-Петрик), игры на умение поддерживать и понимать друг друга в трудной ситуации, испытания на проверку силы духа, экранная игра с интеллектуальными викторинами и подвижными играми помогли отыскать сокровище старинного замка. В начале программы звучали стихи и песни о мире, о дружбе, о лете. С Днем защиты, детвора! Крикнем празднику «Ура! - Ура! С ПРАЗДНИКОМ!» Пришла пора каникул, а каникулы – это здорово! Спасибо директору МБУК «Централизованная клубная система» ГО Судак Е.М. Лисовой за помощь в проведении мероприятия!

АКТИВИСТЫ СУДАКСКОГО ШКОЛЬНОГО ЛЕСНИЧЕСТВА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ АКЦИИ «МАРШ ПАРКОВ»



Активисты судакского школьного лесничества «Лесничий» приняли участие в международной общественной акции «Марш парков». Мероприятие состоялось на территории государственного природного заказника «Новый Свет». В ходе акции для юных лесничих была проведена общеобразовательная лекция на тему социальной значимости и важности заповедных территорий на примере заказника «Новый Свет». Затем состоялась тематическая экскурсия и сбор мусора на территории заказника.

«ВАЖНО БЫТЬ ФИНАНСОВО ГРАМОТНЫМ»

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова в рамках экономического проекта «Финансовая грамотность» провела Информационный час «Важно быть финансово грамотным» для учащихся Судакского филиала Романовского колледжа индустрии гостеприимства.

Финансовая грамотность – это необходимый каждому человеку в обществе уровень определенных знаний в денежной сфере. Знания в этой области дают возможность управлять своим финансовым благополучием, строить долгосрочные планы и добиваться успеха.

Студентам рассказали, для чего нужно знать основы финансовой грамотности, объяснили принципы правильного отношения к деньгам, раскрыли само понятие «деньги», а также ребят ознакомили с историей их возникновения и денежными терминами, пополнив словарный запас. Проведен тематический обзор литературы.

Молодежь активно и с интересом участвовала в деловой игре «Что я знаю о финансах».

Очень много полезной информации получили учащиеся и сделали вывод, что финансовая грамотность играет огромную роль для будущей самостоятельной жизни.

Завершилось мероприятие раздачей информационных буклетов и памяток.

Н.А. ЗЕЛЕНЦОВА, ведущий библиотекарь Судакской централизованной городской библиотеки им. В.П. Рыкова

И СНОВА ПОБЕДА!



Отрели праздничные салюты, отмаршировали парады, развлеклись по домам участники мероприятий, посвященных празднованию дня Великой Победы. В городах с улиц снимают атрибутику праздника, не видно больше надписей «С 9 Мая!» Но песни... Песни Победы звучат в наших сердцах всегда. Мы помним о Победе, ею живем, дышим. Мы ее ждем.

Поэтому неудивительно, что международный конкурс патриотической песни «Наследники Побед» закончился в Севастополе только в конце мая.

Уже в четвертый раз проходит этот конкурс в Доме офицеров Флота при поддержке Министерства культуры РФ, Черноморского Флота России, Правительства, законодательного собрания и Общественной палаты г. Севастополя.

В этом году количество участников финала составило порядка 500 человек. Среди финалистов конкурса был и наш ансамбль казачьей песни «Златые Купола» из Морского СДК.

Привезли казаки на конкурс четыре номера в двух номинациях, увезли четыре диплома! Судьям очень понравились авторские произведения нашего композитора и руководителя Н.Г. Вчерашнего. Итого в одной номинации мы заняли второе место, а наши ребята – казаки Андрей Бычков и Анатолий Кучеренко – спели дуэтом песню «Морские десанты» и заняли третье место. Также заслужила диплом лауреата

2 степени наша участница, а по совместительству директор Морского СДК, О.В. Колодочкина. Поздравляем!

Также тепло была встречена наша новая песня «Гармошечка», которую отметили отдельные члены жюри предложением дальнейшей работы с этой композицией. Среди жюри были профессиональные вокалисты, руководители волонтерских организации и несколько человек из Правительства.

На фестивале-конкурсе царили праздничная суета и соревновательный дух, мы зарядились хорошим настроением и готовы радовать своими выступлениями всех зрителей. За эту прекрасную поездку мы благодарим предпринимателей села, не оставшихся равнодушными к нашим просьбам: Любовь Алферову, Александра Воробьева, Галину Паршенцеву, Елену Шипкову и Татьяну Гулакову.

Огромную благодарность от всего коллектива также заслужил Андрей Бусс – наш водитель и участник, взявший на себя труд и ответственность доставить наш ансамбль со всеми костюмами и инструментами к месту выступления. Спасибо!



За четыре часа, что длился финал, прозвучало более 80 песен. И это только в одном из двух занятых конкурсом залов! А сколько песен еще не спето! Приходите на наши концерты, слушайте и пойте песни Победы, чтобы «этих слов не смолкла слава!»

Дарья РОМУШИНА

РЕБЯТА ИЗ СУДАКА СТАЛИ ФИНАЛИСТАМИ ФЕСТИВАЛЯ «КРЫМСКИЙ ВУНДЕРКИНД»



Фестиваль «Крымский вундеркинд-2023» – долгожданное событие среди детей, цель которого раскрыть творческие способности детей. Инициатором и вдохновителем конкурса является ректор Крымского республиканского института постдипломного педагогического образования А.Н. Рудяков. Благодаря его поддержке уже 14 лет данный фестиваль открывает свои двери для талантливых и творческих детей Республики Крым.

Фестиваль «Крымский вундеркинд – 2023» представлен 13 направлениями, среди которых – «Юный полиглот», «В ногу со временем», «Без срока давности», «Несем радость людям» и другие. В этом году на конкурс поступило 360 заявок из разных уголков Крыма. Для того, чтобы стать финалистом фестиваля, ребятам пришлось пройти муниципальный и региональный этапы. На региональном этапе городской округ Судак представляли 20 школьников и воспитанников дошкольных учреждений. Участники продемонстрировали высокий уровень подготовки. Трое из них стали финалистами фестиваля и приняли участие в награждении в г. Симферополе.

По традиции чествование победителей Фестиваля «Крымский вундеркинд-2023» состоялось 1 июня. Площадкой для проведения мероприятия стал Крымский инженерно-педагогический университет им. Ф. Якубова.

В номинации «Юный финансист» лауреатом II степени стал Михаил Акишев, обучающийся 3г класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 им. Героя Советского Союза В.Л. Савельева» городского округа Судак Республики Крым. Руководитель – учитель начальных классов Е.В. Шапарова. Диплом и памятный подарок призёру фестиваля вручила заместитель министра финансов Республики Крым О.В. Чернобай.

Номинация «ВундерКроха» – самая волнительная, ведь в ней принимают участие дошкольники общеобразовательных учреждений. «ВундерКрохи» городского округа Судак стали победителями фестиваля. Лауреатом I степени награжден Лев Петров, воспитанник МБОУ «Дачновская средняя общеобразовательная школа» городского округа Судак, детский сад «Капелька». Руководитель – Н.А. Глуходедова, воспитатель группы «Пчелки». Проект Льва Петрова «Газированная вода – это польза или вред?» был представлен на фестивале и получил всеобщие овации.

Лауреатом II степени стала Алевтина Зубцова, воспитанница МБОУ «Детский сад №1 «Ласточка»» городского округа Судак Республики Крым. Руководитель – М.А. Косюк, воспитатель группы «Ягодка». Поздравила с победой судакских «ВундерКрох» Н.Э. Бахарева, учредитель дошкольного образовательного учреждения «Семья от А до Я», президент благотворительного фонда «Будем милосердны».

Много добрых пожеланий было сказано от лица организаторов фестиваля победителям, родителям и наставникам. Мы поздравляем участников и руководителей с заслуженной победой. Наши дети – это наше будущее. И только вместе мы сможем сделать его ярким и творческим. Желаем успехов и дальнейших достижений!

Е.А. ПЕТРОВА, учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 им. Героя Советского Союза В.Л. Савельева» городского округа Судак Республики Крым

ЧУДЕСНЫЙ МИР ВОЛШЕБНЫХ СКАЗОК ПУШКИНА



Интерактивная игра «Загадки ученого Кота» захватила воспитанников оздоровительной смены в лагере дневного пребывания «Ученый кот» на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №4 им. Героя Советского Союза В.Л. Савельева» городского округа Судак. Дети разгадывали тематические загадки и отыскивали героев пушкинских сказок среди персонажей русских народных и других популярных сказок, собирали пазлы, с помощью мимики и жестов показывали героев произведений автора.

Литературная викторина «Чудесный мир волшебных сказок А.С. Пушкина» повысила уровень знаний ребятами. Игра состояла из нескольких этапов. В раундах «Сказку расскажи» и «Кто лишний?» дети по первым строчкам угадывали название сказок Пушкина, а также их героев. Младшие школьники с легкостью ответили на вопросы раунда «Из одной ли мы сказки?» В раунде «Доскажи словечко» ребята показали знание любимых стихотворений и отрывков из сказок великого поэта.

Мероприятия сопровождалась музыкой и веселым детским смехом. Танцевальная разминка и интерактивная игра с мячом стали чудесным дополнением праздника. Ребята с достоинством прошли все испытания «ученого кота».

Вот так познавательно отпраздновали ребятами день рождения свечечка русской культуры Александра Сергеевича Пушкина и Международный день русского языка при участии методистов музея-заповедника «Судакская крепость».

Ежегодно 6 июня вся Россия отмечает Пушкинский день, который совпадает с Международным днем русского языка. Музей-заповедник «Судакская крепость» организовал цикл мероприятий, в ходе которых участники познакомились с жизнью поэта и его произведениями, смогли прикоснуться к сокровищам русского языка, великого и могучего.

● КУЛИНАРНЫЕ РЕЦЕПТЫ

СЫРНЫЙ СУП С КУРИЦЕЙ И РИСОМ

ИНГРЕДИЕНТЫ: курица (любые части) - 200 г; картофель - 2 шт.; вода - 2 литра; морковь - 0,5 шт.; сыр плавленый - 150-170 г; лук - 1 шт.; рис - 3 ст. л.; масло растительное - 2 ст. л.; соль, специи для супа - по вкусу; куркума - 1/4 ч. л.; лавровый лист - 1 шт.; зелень укропа - 2-3 веточки.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Сварить бульон, рис промыть несколько раз чистой водой и добавить в кипящий бульон. Картофель очистить, а затем нарезать небольшими кусочками. Остывшую курицу освободить от костей, мясо измельчить. В кастрюлю с рисом добавить картофель и куриное мясо, дать закипеть, а затем варить суп на небольшом огне минут 20-25 (до готовности картошки и риса). Очищенную луковицу нарезать произвольно, морковь натереть на терке, обжарить овощи на среднем огне, помешивая, до мягкости. Когда картофель и рис будут готовы, добавить в кастрюлю плавленый сыр, хорошо перемешивать до тех пор, пока сыр не расплавится. Далее добавить в кастрюлю обжаренные овощи, специи, куркуму, лавровый лист, посолить сырный суп по вкусу, довести до кипения. Добавить измельченный укроп, снова дать закипеть и проварить суп еще минут 5-7 на слабом огне.



ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Добавьте в фарш нарезанный лук, специи, соль и выдавленный через чеснокодавку чеснок. Все хорошенько перемешайте. Нарежьте молодую капусту толстыми кольцами. Выложите на противень, выстеленный пергаментом. Посолите, поперчите. Почистите и нарежьте лук и зелень. Смешайте нарезанное с йогуртом и томатной пастой. Заправка готова. Сформируйте из фарша шарик, взяв небольшое количество, а затем лепешку. Выложите мясо на капусту. Заправкой из йогурта смажьте мясо. Запекайте капусту с мясом 40-50 минут при температуре 180 С.

САЛАТ К УЖИНУ

ИНГРЕДИЕНТЫ: маринованные огурчики - 5-6 шт, зелёный горошек - 1 банка, лук - 1 головка, уксус, растительное масло, перец - по вкусу.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Мелко нарезать маринованные огурцы обавить зелёный консервированный горошек и лук. По вкусу заправить салат уксусом, перцем и растительным маслом. Хорошо перемешать и дать салату немного постоять, чтобы лук промариновался.

ЗАПЕКАНКА ТВОРОЖНАЯ

ИНГРЕДИЕНТЫ: творог - 500 г, яйцо - 4 шт., сахар - 7 ст. л., сметана (20%, с горкой) - 2 ст. л., крахмал (с горкой) - 2 ст. л., ванилин, изюм (по желанию).

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: Взбиваем творог, желтки, сахар, сметану, крахмал, ванилин. Взбиваем белки. Смешиваем творожную массу со взбитыми белками. По желанию добавляем изюм или другие сухофрукты. Выкладываем в форму, застеленную пергаментной бумагой, смазанную сливочным маслом. Выпекаем при 180-200 градусах 30-40 минут.

ЗАПЕЧЕННАЯ КАПУСТА С ФАРШЕМ

ИНГРЕДИЕНТЫ: белокочанная капуста молодая - 1-2 вилок (зависит от размера капусты), фарш (на выбор) - 500 г, лук репчатый - 1 головка, специи и соль по вкусу, чеснок - 1-2 зубчика. Заправка: йогурт - 6-8 ст.л., укроп - маленький пучок, лук репчатый - 1 небольшая головка, соль, черный перец - по вкусу, томатная паста - 2 ч.л.

● ФОТОСКАНВОРД

Уничтожение групп населения по национальным признакам

Сорт груши

2

Воздухоплаватель (син.)

Солдат, разящий пламенем

1

То, что откашливает человек

Донсчик, ябеда (разг.)

Стальной гибкий канат

Труженик обеденного стола

3

Джин, обладающий особой силой

Обращение к композитору

Разносорные образованный человек

ранимая часть тела царя Дадона (сказ.)

Огнестрельное оружие

Капитан подводной лодки у Ж. Верна

Фуфайка на лесоповале

Небывальщина в решетке (посл.)

Вражда, ссоры (устар.)

Хищное членистоногое

Картонная госпожа

Углубление в стене

Детское учреждение (разг.)

Армейская должность

Левый приток Днепра

Река, воспеваемая М. Шолоховым

Обман со стороны продавца

Разновидность протестантизма

Конура для автомобиля

Великий сов. танцовщик

Воинствующий монах

Скарб, пожитки

4

Зодиакальное созвездие

Автор «Алых парусов»

Историческая провинция во Франции

Часть изгороди от столба до столба (стар.)

Секретное хранилище

Развлечение, игра (устар.)

Индонезийский «остров богов»

Подземный побег растений

Хлам, негодные вещи

Удел на Руси

Город-порт в Испании

5

Река в Ленинград-ской области

Глава католической церкви

Специальность врача

Среднеазиатский бард, сказитель

У Колосса они были пияньные

Свой по крови (разг.)

Военный из частей легкой кавалерии (устар.)

Закрытое учебное заведение

Хожение школьника по мукам

Символ парной простоты

Маршал Франции, соратник Наполеона

Язык и народ Африки

5

Основа железобетонных сооружений

Суждение, отношение, взгляд

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ
с 12.06 по 18.06

ОВЕН (21 марта – 20 апреля)
На этой неделе фортуна улыбается и покровительствует вам во многих делах. Воплощайте в жизнь давние проекты, они могут принести прибыль. А вот новые идеи еще нуждаются в доработке. В среду желательнее не взваливать на свои плечи слишком много работы, есть риск не справиться, постарайтесь быть реалистичнее. Хорошо бы следить за своей речью, ваши слова могут быть использованы против вас в ближайшем будущем.

ТЕЛЕЦ (21 апреля – 20 мая)
На этой неделе желательнее сконцентрироваться на расширении деловых связей. Постарайтесь обещать только то, что сможете выполнить, подкрепляйте слова делами, иначе рискуете подорвать свой авторитет. Во вторник лучше не пытаться перебить начальству, не лезьте на рожон, особенно не рекомендуется спорить с тем, кто старше по возрасту, чину или званию. В конце недели будут удачными поездки и командировки. В выходные для вас будут очень важны встречи с друзьями и активный отдых.

БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня)
Наступает время отдыха и расслабления. Вас ждут новые впечатления и позитивные эмоции. А вот в личной жизни вам будет необходимо мобилизовать все свои силы и возможности для решительного рывка. Именно сейчас вы можете добиться желанной цели. Не обращайте внимания на мелкие неудачи и трудности, они не смогут повлиять на ваш успех.

РАК (22 июня – 22 июля)
Многообещающая творческая неделя. Проявите инициативу и активность. Ваши идеи будут приняты и поддержаны начальством и коллегами. Дальние поездки лучше планировать на пятницу. В воскресенье вероятно неформальная встреча, от которой будут зависеть многие ближайшие события в деловой сфере. Впрочем, ситуация в этот день благоприятна и успех вам практически гарантирован.

ЛЕВ (23 июля – 23 августа)
На этой неделе постарайтесь не гнаться за чем-то большим, иначе вы рискуете потерять то, что уже имеете. Нужно максимально сосредоточиться на том, чем занимаетесь в данный момент, лучше сделать одно дело, но хорошо. В среду не торопитесь с какими-либо решениями, так как гениальная на первый взгляд идея может не дожить до практического воплощения. В воскресенье постарайтесь соотнести свои желания с интересами близких людей и выбрать путь, пролегающий по "золотой середине".

ДЕВА (24 августа – 23 сентября)
Появится возможность снизить темп работы, хотя это вряд ли повлияет на ваши планы. Желание вклянуть от этого почему-то не пропадет. Успешно разобравшись с самыми важными из дел, запланированных на эту неделю, вы почувствуете удивительную легкость. В свободное время не нужно валяться на диване, отправляйтесь на пляж или на велопогулку.

ВЕСЫ (24 сентября – 23 октября)
Порядок в голове и на рабочем месте поможет сделать вашу работу эффективнее, а оплату труда - значительно выше. В среду партнеры помогут решить проблемы, перед вы которыми оказались. Не стоит пренебрегать их помощью. В четверг вас ждет романтическое свидание. Возможно, новое знакомство расширит ваши горизонты.

СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября)
На этой неделе стоит подготовиться к тому, что дела внезапно пойдут на лад, причем сразу во всех сферах. Вам необходима сконцентрированность и целеустремленность. Нужно привести душевный хаос в порядок. Разберитесь в себе, тогда он превратится в стройную и гармоничную систему. Прислушайтесь к совету любимого человека, хотя вам лучше знать, что у вас в действительности происходит в душе и как вам надо поступить. Без сожаления расставьтесь с прошлым, откройтесь навстречу новым событиям и настоящей любви.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря)
На этой неделе вам может, не понравится то, что будет происходить вокруг вас, но постарайтесь не делать поспешных выводов, чтобы не усугублять ситуацию. Будьте вежливы, дипломатичны и интеллигентны. Для достижения желаемого результата необходимо учитывать интересы партнеров. Конец недели - благоприятное время для заключения сделок, подписания документов. Но не позволяйте перегружать себя работой. Уделите больше времени и внимания семье.

КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января)
Неделя пройдет вполне благополучно, если вы не будете обращать внимания на некоторые раздражающие мелочи в поведении окружающих. Не спешите с выводами. К вам тоже могут предъявлять завышенные требования, которым вы будете вынуждены соответствовать, чтобы не подорвать свой авторитет. В понедельник вас могут озадачить конкуренты, но к концу недели все встанет на свои места. В субботу лучше уехать за город.

ВОДОЛЕЙ (21 января – 20 февраля)
На этой неделе хорошо бы отказаться от острых ощущений. Ведь тяга к риску пройдет, а вот последствия могут испортить жизнь надолго. Звезды рекомендуют руководствоваться здравым смыслом. Наступает время продемонстрировать свои таланты, возможно, окружающие пересмотрят отношение к вам. В пятницу непредвиденные обстоятельства могут расстроить ваши далеко идущие планы. В субботу не стоит бурно реагировать на критику со стороны второй половинки.

РЫБЫ (21 февраля – 20 марта)
Вам необходимо внимательно следить за своей речью и поведением, пренебрежение этим советом будет способствовать ссорам и конфликтам. Если вам попытаются навязать свое мнение, постарайтесь отказаться в корректной форме. В выходные стоит умерить свой пыл, не штурмуйте несколько вершин одновременно, сглаживайте острые углы в семейной жизни.

Гороскоп предоставлен сайтом Ignio

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Понедельник 12 июня	+26°	+20°		Переменная облачность
Вторник 13 июня	+22°	+18°		Переменная облачность
Среда 14 июня	+22°	+16°		Переменная облачность
Четверг 15 июня	+22°	+17°		Ясно
Пятница 16 июня	+22°	+18°		Ясно
Суббота 17 июня	+23°	+19°		Переменная облачность
Воскресенье 18 июня	+24°	+19°		Переменная облачность

ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ



1 ИЮНЯ, в день, ознаменовавший наступление любимой всеми летней поры, в музее-заповеднике «Судакская крепость» состоялась праздничная интерактивная программа, посвященная Международному дню защиты детей.

В самый долгожданный праздник детворы средневековая крепость на несколько часов превратилась в большую и радостную «Волшебную страну детства». Звучит веселая музыка, звонкое эхо детского смеха, горящие от восторга и предвкушения сюрпризов глаза, ослепляющие улыбки окутывали окружающих дивным полотном, сотканным из прекрасных эмоций и потрясающего настроения.

Гостей у ворот крепости встречал озорной проводник в мир яркого торжества, красок и чудес – очаровательный заяц Шустрик, тепло и торжественно приглашая всех на праздник, где незабываемое настроение ребятам и взрослым своими выступлениями дарил творческие коллективы города.

Открыли череду звучащих в этот особенный день поздравлений участники самого молодого творческого коллектива города – студии танца «Аллегро» (руководитель Надежда Вылегжанина) с трогательной танцевальной композицией «Светит солнышко для всех», вызвав у зрителей искренний восторг.

Яркие выступления участниц хореографического ансамбля «Звездочки» (руководитель Татьяна Темляковская) вызвали в сердцах детей и взрослых живой отклик и бурю восторженных эмоций.

Дружными аплодисментами встречали малыши и взрослые артистов школы современного танца «My dance group» (руководитель Ава Халилова), подаривших зрителям завораживающие хореографические композиции.

Изящными и самобытными выступлениями, в которых воплотились красота и грация, поделились с гостями участницы школы крымскотатарского танца «Istidat» (руководитель Лиля Ибрамова).

Акробатический ансамбль «Флай денс Аmani» фитнес-студии «Jump» (руководитель Татьяна Рефиева) покорила публику оригинальной танцевальной программой.

Зажигательные выступления в мастерском исполнении участников школы брейк-данса «H2O» порадили гостям незабываемые эмоции и яркие впечатления.

Гармонично в канву концерта, придавая ему свою неповторимость, особую атмосферу и колорит, вплелись лиричные вокальные номера в исполнении талантливой юной певицы Надежды Вилковой и воспитанников вокальной студии «Music band» (руководитель Марианна Семова) Вячеслава

Волошина и Марию Юрковой. Через песни юные артисты дарили гостям частицы своей души, света и тепла.

Участники концерта своими композициями увлекали в путешествие по беззаботному миру не только своих сверстников, но и всех взрослых. Зрители старались повторять за выступающими, пели, пританцовывали и громко поддерживали аплодисментами.

Ведущая праздника – методист музея Людмила Зуева – вместе со своим замечательным помощником Шустриком, талисманом наступившего лета, умело погружали гостей в мир занимательных забав, веселили детей интересными конкурсами и подвижными играми.

Заместитель директора музея-заповедника «Судакская крепость» Валерия Воротилова выразила признательность юным артистам и вручила благодарности за активное участие в мероприятии.

Продолжился праздник приятной прогулкой по живописной территории старинной крепости, где дети вместе с родителями наслаждались окружающими их красотами и живописными видами, продолжали общаться и веселиться, дарить друг другу праздничное настроение.



В непринужденной обстановке ребята не только весело провели время, но и обрели новых друзей, получили заряд энергии на все лето.

Еще долго в воздухе витал дух праздника. Так хочется, чтобы глаза детей излучали свет, а лица светились от счастья, и не только в этот праздничный день, а чтобы так было всегда.

Коллектив музея-заповедника «Судакская крепость» искренне поздравляет всех с Международным днём защиты детей. Желаем мира и счастья, энергии и сил для предстоящих свершений! Будьте сильными и смелыми! Держайте и творите!

В С. СОЛНЕЧНАЯ ДОЛИНА И БОГАТОВКЕ ПРОШЛИ ПРАЗДНИКИ, ПРИУРОЧЕННЫЕ КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



В Солнечной Долине подготовлен и проведен праздник на День защиты детей «Пусть детство звонкое смеется». Радостно, звонко, тепло и красочно прошел главный праздник детства в Солнечнодолинском ДК. Все сотрудники СДК старались сделать так, чтобы этот праздник надолго запомнился детям, создали праздничную атмосферу и порадовали детей веселыми играми, песнями, плясками.

В Богатовском сельском клубе прошел праздник «Самый детский день». Ребятам рассказали про историю праздника, после началась активная программа. Дети играли, участвовали в спортивных состязаниях, отгадывали. Участники вокального ансамбля «Радость» (руководитель Олег Ляпин) подарили детям песни о лете и дружбе. Провела и подготовила программу заведующая сельским клубом Марина Федотова.

В конце праздника дети получили сладкие подарки – мороженое. Отдельную благодарность организаторы выражают руководителю территориального органа администрации г. Судака в с. Солнечная Долина, Богатовке, Миндальном и Прибрежном Дмитрию Костелу за помощь в организации праздника.

Дети – самое ценное, что есть у нас, поэтому так важно заботиться о них, делать их жизнь лучше. Улыбка ребенка – самая большая благодарность. А традиция празднования Дня защиты детей еще раз напоминает нам о том, что каждый ребенок заслуживает счастливое детство.

МИР ДЕТСТВА – СТРАНА ЧУДЕС



Детство – удивительная пора, когда огромный и прекрасный мир полон ярких красок, когда впереди – множество дорог, и все мечты кажутся исполнимыми.

1 июня, в первый день лета, на базе МБОУ ДОД «Судакский ЦДЮТ» городского округа Судак была организована концертно-развлекательная программа «Страна Чудес», посвященная Международному Дню защиты детей. Веселые сказочные герои развлекали ребят, а яркие выступления необыкновенно талантливых юных артистов центра творчества создавали атмосферу настоящего праздника.

В концертной программе принимали участие: вокальный ансамбль «Жемчужина» (руководитель С.Н. Аталикова), студия кино и театра «КиТ» (руководитель Д.К. Ханталова), хореографический ансамбль танца «Грация» (руководитель Я.О. Жицкая).

Развлекательная программа, в которой с радостью принимали участие как дети, так и взрослые, включала в себя интересные игры, конкурсы, мастер-классы по бисероплетению («Улыбка»), лепке («Крымские пейзажи»), оригами («Мир природы»), созданию украшений («Летнее настроение»), аквагриму, игре в шахматы («Шах и мат»), вязке узлов.

И, конечно же, у всех желающих была возможность посетить веревочный парк «Весна».

Судакский центр детского и юношеского творчества благодарит за поддержку и предоставленные участниками концертной программы билеты на посещение аттракционов администрации г. Судака и АО «Прогресс».

Все присутствующие на празднике получили заряд хорошего настроения.

Пусть же лица детей будут всегда озарены счастливыми улыбками, а их заветные мечты – обязательно исполнятся!

В.А. ЗМЕЕК, Педагог дополнительного образования
МБОУ ДОД «Судакский ЦДЮТ» городского округа Судак

СУДАКСКАЯ ШКОЛА №4 ПОЛУЧИЛА В ПОДАРОК КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ НОВЫЕ АРТ-ОБЪЕКТЫ ОТ «ТАВРИДЫ»



1 ИЮНЯ в Судакской школе №4 состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защиты детей. Такой подарок школьникам сделали резиденты арт-кластера «Таврида».

В актовом зале школы выступили молодые талантливые участники всероссийского проекта «Таврида», недавно открывшего новый творческий сезон в Судаке.

Для ребят прозвучали веселые песни в исполнении резидентов арт-кластера, но юные судакчане были не только зри-

телями – они смогли и сами принять участие в праздничном концерте, поднимаясь на сцену вместе с артистами, поддерживая выступающих аплодисментами и светом фонариков на смартфонах во время лирических песен.

Также во время концерта представителем арт-кластера «Таврида» рассказана о подарке, сделанном судакской школе, активно участвующей в сохранении чистоты и экологии в родном городе. Учебному заведению подарили 10 арт-объектов – фигуры краснокнижных животных, находящихся на грани исчезновения или уже исчезнувших. Среди них дальневосточный леопард, камышовая жаба, козлатка, утка-мандаринка, каспийская нерпа, сайгак, панда, ирбис, лошадь Пржевальского и птица Додо (Маврикийский дронг).

«Такой подарок мы выбрали не случайно, – рассказывает Мария-Николя Селиванова, руководитель арт-парка «Таврида.АРТ». – Ребята в школе №4 интересуются экологией, активно участвуют в сохранении чистоты в родном городе, например, собирают пластиковые крышки, рисуют эко-плакаты. В поддержку их начинаний и для вдохновения мы решили показать, что экология может быть искусством, а из обычных бытовых предметов можно сделать арт-объекты».

Арт-объекты выполнены резидентом «Тавриды» Павлом Бибишевым при поддержке ГППК «Российский экологический оператор». Каждая фигура собрана из списанных школьных клавиатур и деталей компьютера.

В мае 2023 года коллекция «Грань ответственности: от красной до черной» была представлена в Санкт-Петербурге на X Невском международном экологическом конгрессе.

В КАЧЕСТВЕ ПОДАРКА – ПОХОД В КИНОТЕАТР

Ежегодно 1 июня отмечается самый светлый и чистый праздник – День защиты детей. Каждый ребенок достоин видеть мир, наполненный только позитивом, чувствовать себя любимым и защищенным. Ведь дети – это будущее нашей планеты. Быть ребенком – это волшебство, а детство – это самые волшебные моменты жизни любого человека. И лучший способ наполнить детей волшебством – это сделать их счастливыми.

В рамках Всероссийской акции «Добровольцы – детям», сотрудники центра совместно с детьми из льготной категории семей посетили кинотеатр «Чайка».

Администрацией кинотеатра была предоставлена возможность бесплатного просмотра премьеры мультипликационного фильма.

Все посетители кинотеатра получили максимум эмоций и позитива.

ГБУ РК «Судакский ГЦСССДМ» выражает благодарность



администрации кинотеатра «Чайка» г. Судака за предоставленную возможность подарить нашим детям незабываемый праздник.

Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа»
Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение «Городской информационный центр «Судак-медиа»
Главный редактор: Н.А. Бобриная. Тел. 3-47-52,
Адрес редакции и издателя: 298000 РК, г. Судак,
ул. Октябрьская, 36.
www.vesti-sudak.ru
e-mail: SVesti@sudakgs.rk.gov.ru; sudak.vesti@mail.ru

Присланные в редакцию рукописи и прочие материалы не рецензируются и авторам не возвращаются.
За содержание и орфографию рекламных объявлений ответственность несет рекламодатель.
Использование материалов только с согласия редакции.
Переписка с читателями только на страницах газеты.
Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции.
За точность изложенных фактов ответственность несет автор, согласно законодательству РФ.

Формат А-3. Объем 3 усл. печ. листа,
12 страниц, печать офсетная
Отпечатано: ООО ПЦ
«Новая Эра»
295022, г. Симферополь,
ул. Ж. Дерюгиной, д.4, офс. 1
Время подписи в печать
по графику среда 16:00,
время сдачи в печать
фактически среда 16:30

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ:
95961, 95962 – льготный,
Св-во о рег. ПИ №ТУ91-00154
от 10.04.2015 г., выданное Управлени-
ем Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информ. технологий
и массовых коммуникаций
по Республике Крым и г. Севастополь.
Тираж 1000 экз. Заказ №
Цена свободная.